

中考首日顺利平稳

今天下午考完后,考生可拿到标准答案

本报讯(记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 昨日上午8时30分,宁波中考顺利开考,全市4.8万余名初中毕业生参加考试。其中宁波城区(指市直属、海曙、江东、江北及高新区)有7678名学生参加考试。据悉,今年宁波城区共接纳外省务工人员随迁子女报考1564人,其中符合普通高中报考条件条件的795人。

早上7点10分,记者来到三江中学考点,大门外已经等候了不少考生和家长。由于多所学校的考生都是随学校派车统一接送,送考的家长并不是很多,有的学生还自己骑车前来赶考。在考点门口,一名家长急切地看着考场里的一举一动。

三江中学考点,首场考试非常平稳,离开考还有半个小时,考生就已经全部到场,学校的大门也随之关了起来。

在市实验学校考点,有一名坚强的女生带病坚持考试。她是李兴贵中学的学生,平时成绩不错,中考前几天出现感冒发热症状,前天早上,更是一度呕吐,家人只好一大清早将她送到医院。不过令老师欣慰的是,这名同学及时赶到了考点。

记者从宁波市教育考试院了解到,本次中考,城区共启用了3个备用考场,分别为宁波中学、慈湖中学

和李惠利中学,“都是因为学生身体原因。”市教育考试院老师介绍说。

昨天考的是语文、社会政治和英语三门课。记者在现场采访了多名考生,大家反映语文和社会政治感觉不难,但是认为英语的阅读和作文有些难做。

今天下午考完后,考生将拿到标准答案,估分填报志愿。记者从市教育局了解到,今年,宁波职教中心学校、宁波外事学校、宁波经贸学校、宁波第二技师学院、宁波甬江职业高级中学等5所直属中职学校,共计招生4184人。

记者从市教育局了解到,今年,宁波职教中心学校、宁波外事学校、宁波经贸学校、宁波第二技师学院、宁波甬江职业高级中学等5所直属中职学校,共计招生4184人。

为方便广大学生、家长了解今年城区职业学校招生情况,城区各中等职业学校集中于6月20日在宁波经贸学校举行招生现场咨询,学校地址是宁波高教园区南区文华路222号。

此外,6月15日,市教育局将通过媒体公布各普高招生以及已经录取的情况,以便于考生填报志愿。



昨天中午,在第十五中学实验校区考点,考生轻松走出考场。记者 张柯 摄

试题简析

语文 作文《深处》“有思想,是个亮点”

昨天语文考完后,记者在三江中学考场发现,同学们走出考场都是笑眯眯的,学生考下来的感觉蛮好。

一名学生说,没有什么感到意外的题目,感觉还算顺利,题型也都熟悉,应该说今年的语文并不难。

李兴贵中学语文备课组组长裘玮瑾说,今年语文跟以往不一样,总分提高到150分,但是跟考纲一样,题型也差不多,没有难题怪题。“总体来说,难度适中”。

今年语文作文题目是:大海深处也许深藏着美丽的珊瑚,目光深处也许饱含着浓浓情意,记忆深处也许沉淀着人生真谛……以“深处”为题,体裁不限!

“有深度。”这个题目在网上引起不少网友点赞。

“这个题目蛮好,比较有文学色彩,可以挖掘很深的思想内涵,让学生有话可说。”裘玮瑾说,拿基本分不难,但要出彩拿高分也不容易。

英语 听力语速快些,整体难度有所提升

蛟川书院初三英语备课组组长陈碧颖说,与去年相比,整体上看,试卷整体难度有所提升,试题对学生语言灵活应用能力、综合应用能力要比去年高得多。

“其他的感受还好,听力有点难,语速挺快的。”在宁波二中考点,一名学生表示。

陈碧颖解释说,今年听力这块,语速确实比去年快,相当于八年级下册英语课文的录音语速,也就是说,独白的语速一分钟说了130个词,对话有140次左右。

今年阅读理解题,最大的区别是题量增加,在三

篇的基础上增加了一篇。今年英语分值提高10分,总分120分,增加的分值也就用在了阅读题上。

陈碧颖说,四篇阅读题,第一篇是送分的,比较容易。其他三篇共设置了5道逻辑推理、归纳性质的题,有一定难度,是拉分题,总共有10分。

之所以说今年的英语试卷难度有所提升,还体现在英语作文上。去年的作文是议论文,今年要求写记叙文,写一封信给父亲,内容是去年与爸爸一起登山的经历。

社会政治 主观题减少,难度“稳中有降”

社会政治是开卷考试,多名学生反映感觉“考得还不错”。

记者了解到,今年的社会政治题量发生变化,客观题(选择题)增加,由12题增加到15题,而主观问答题则由6题减少到5题。

“感觉难度稳中有降。”镇海区教坛新秀、蛟川书院社会政治老师赵修立说,今年试卷的客观题增加,

而且答案比较直接。问答题涉及的热点都复习到,题型也比较常见。

赵修立还说,今年的试卷比较注重考察学生的能力,这也是这几年谈得比较多的特点。相比较前几年,今年的试卷更加淡化死记硬背,强调阅读能力和表达能力。“整张试卷,考察的知识点也好,主观题也好,几乎都需要通过阅读思考,考察学生的阅读和表达能力。”

大学校园首次进行旧衣物回收

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐) 昨天中午,宁大校园公寓广场非常热闹,同学们持续不断地将整理出来的旧衣物投进“小蚂蚁”旧衣回收箱的肚子里,不少周边的居民也加入进来。这是我市垃圾分类工作针对校园毕业季首次开展的旧衣物回收活动。

记者从宁大后勤处了解到,仅宁大每年就有6000名毕业生。“每年约有旧衣物6-7吨产生,一般是焚烧或填埋,这样不仅占据填埋空间,对环境也会产生一定的影响。”在宁大校园负责保洁的董师傅说。

在昨天的活动中,共收到旧衣服2000多件。这些回收的旧衣物,一部分作为慈善进行捐赠,另一部分进行资源再利用,如再生纤维原料、制作拖把、抹布等。

据介绍,目前宁波高校每年约有毕业生4万名,如果能在宁波所有高校内进行旧衣物回收,每年毕业季将减少约20吨的垃圾填埋焚烧量。

近4000脊髓损伤者有了“中途之家”

本报讯(记者 滕华 通讯员 刘昊) 昨天,在宁波市第九医院住院部二楼残疾人康复中心,全市脊髓损伤者“中途之家”服务资源扩容会议现场,38岁的张建国和他的十几位康复伙伴在“中途之家”演绎了下肢残疾人全新的家居生活,也期待着宁波市和他们一样患有脊髓损伤的近4000名伤员能走进“中途之家”,开启人生新篇章。

职业赛车手、车祸、轮椅,这是来自北京的李炳楠所特有的三大关键词。昨天,他以一名康复训练师的身份出现在了“中途之家”,张建国等人都是他辅导的学员。“两天前,我们开了12小时的车到宁波。”自2001年在热身赛中意外摔伤,李炳楠原以为彻底告别了车子,没想到通过积极的康复和训练,现在已能自如地驾车外出活动、参加工作、参与社会公益活动。

腿脚不方便,怎么开车?“有专业的机构会改装汽车,把油门和刹车改到方向盘上就行,其他都一样。”李炳楠笑得很灿烂,和常见的“轮椅族”有些不一样。

“宁波的‘中途之家’在全国都是领先的。”李炳楠去过台湾、香港进行专业的培训,在他眼里,宁波的硬件设施几乎可以“秒杀”全国其他城市。“你看,厨房操作台面的升降电机是欧洲全进口的,具有自动感应功能,我们不用担心碰到膝盖了。”

积极乐观的李炳楠感染着“中途之家”里的伤友们。张建国告诉记者,“他们让我深深震撼,虽然坐了轮椅,但还能有这样一种生存方式。”一方面深受鼓舞,另一方面,也感到十分羞愧,“我非常渴望能够和他们一样,快乐地做一个自食其力、对社会有用的人。”在训练师们的示范和鼓励下,张建国纠正了许多康复和生活误区,提高了某些自理能力。“虽然手部的关节部位因为多次移乘训练磨出了血泡,但是我很快乐,感觉生活又有了盼头。”

记者看到,近500平米的“中途之家”占据了医院2楼的半个楼面,160多平米的居家生活体验馆,被装修成一套宽裕的两室两厅两卫:客厅和餐厅有一个篮球场那么大,开放式的厨房、独立起居体验室、男女卫生间、浴室……伤友们在这里可以推着轮椅自如地活动,还能做饭、午休。

市残联相关负责人告诉记者,如果是持证残疾人需要到“中途之家”进行康复训练,可到各县市区残联咨询,康复训练费都有每年万余元的补贴;如果残疾人家庭要进行无障碍设施改装,补贴标准根据每个家庭不同情况,最多每户可享受8000元。